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Milí čtenáři,  

v těchto dnech čtu knihu 

Propletený život, která 

popisuje záhadný život hub, 

který nás obklopuje. Příroda je 

nikdy nekončící dění. „Když 

vidíme nějaký organismus, ať 

už houbu nebo borovici, máme 

před očima sled jednotlivých 

okamžiků jeho ustavičného 

vývoje.“ Je fantastické 

sledovat život kolem nás, jeho 

bohatství, sílu a krásu. Je 

fascinující uvědomovat si vše 

prostupující jednotu. 

Připomnělo mi to hledání 

jednoty mezi lidmi, která není 

tak jednoduchá, je skutečným 

darem. I v naší škole stále 

probíhá proces hledání 

společných cest, společné vize, 

kterou chceme se všemi 

zaměstnanci zviditelnit, 

vyslovit. Je to jako v přírodě. 

Proces umírání a rození. Kéž 

v něm najdeme všichni světlo 

na naší společné cestě. Děkuji 

za každý sebemenší podíl na 

tomto společném díle. Mám 

na mysli poslední společné 

brigády i založení a akce SRPŠ. 

Za celý tým 

Tereza Veronika Křenková 
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Fotostřípky ze základní školy 



3 
 

S 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zprávy z naší školy – kolektiv školy 

Vyrazili jsme za Ozoboty 

V úterý 7. března jsme se díky pozvání do školy 

Propojení v Sedlčanech seznámili s Ozoboty. 

Místní učitelé Štěpánka Kuthanová s Pavlem 

Staňkem nám tyto malé roboty představili. Práci 

s nimi si děti skutečně užily. 

Všem se moc líbilo programování pomocí 

speciálních fixů různých barev, kterými je možné 

ovlivnit, zda maličký robot pojede rovně nebo 

bude zatáčet, ale také to, jak rychle pojede. Naši 

žáci byli při práci plně soustředěni. Byla to hodně 

velká zábava, na kterou vzpomínali ještě několik 

dnů. 

 

 

Život ve tmě 

Vladimíra Miklášová ze Sedlčan je nevidomá. Má 
asistenčního psa Charlieho, velké množství 
pomůcek, ochotnou rodinu a chuť přiblížit svůj 
život ve tmě dětem. K nám přijela v pondělí 
6. února. Nejdříve nám o ztrátě svého zraku 
vyprávěla a pak nás nechala nahlédnout pod 
pokličku svých všedních dnů. 

Vyzkoušeli jsme si, jak se naslepo hraje hra, 
třeba šachy nebo karty. Prošli jsme se po třídě se 
zakrytýma očima a slepeckou holí v ruce. Zjistili 
jsme, jak je náročné číst, rozpoznat bankovky, 
roztřídit prádlo na praní nebo třeba obout si 
ponožky tak, aby byly obě stejné. Pochopili jsme, 
jak může nevidomému pomoci pes, člověk, ale 
také mobilní telefon. Charlie si nás získal svou 
poslušností a chytrostí, paní Miklášová 
přístupem k postižení a její rodina 
samozřejmostí, s jakou jí dovedou pomoci tím 
správným způsobem. 

 

 

 

 

 

Tělocvik s Mírou Bodnárem 

Ve středu 15. února jsme mezi námi přivítali 

druhého tělocvikáře Míru. Tentokrát šlo o pana 

Bodnára, který objíždí školy ze zajímavým 

programem plným netradičních her. Děti si 

pochvalovaly třeba záchod, o kterém jsme se do 

té doby domnívali, že nemá s hraním pranic 

společného... 
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Zprávy z naší školy – kolektiv školy 

Pancake Day 

Při úterním vaření 21. února byla provoněna celá 

naše škola. Připomněli jsme si tradici, kterou se 

zahajuje masopust ve Velké Británii – 

Palačinkový den (Pancake Day). Na sladkou 

dobrotu jsme spotřebovali dva litry mléka a 

někteří jedinci jich zblajzli i devět! 

 

 

 

Masopust 

V pondělí 20. února jsme se vydali na 

masopustní průvod městysem. Nejeden žák šel 

v masce, kterou si sám vyrobil nebo se na výrobě 

alespoň podílel. Mnoho místních obyvatel jsme 

potěšili písničkou a kobližkou a ani my jsme 

nepřišli zkrátka. 

Na odpoledne si ještě družinářky Jana a Viola pro 

děti připravily bojovku. Díky kvízu o této tradici 

se žáci dozvěděli spoustu zajímavostí. A jelikož je 

masopust dobou hodování, den zakončilo 

opékání špekáčků a jiných dobrot. Odpoledne si 

všichni náramně užili. 

 

 

 

 

Jarní brigáda 

Bylo toho v plánu opravdu hodně: přesun 

houpaček, úprava terénu na zahradě, odstranění 

pichlavých keřů kolem parkovací plochy 

u jídelny, ostříhání levandule, výroba ohrady na 

kompost a další. Přesunutí herních prvků 

znamená, že je nyní mohou využívat nejenom 

děti z naší školy a školky, ale všechny děti v obci.  

Někteří rodiče pracovali v pátek 24. března již v 

průběhu dne, většina se sešla po třetí hodině 

odpolední. Mnoho práce zastaly i samy děti. 

Pokračovalo se dokonce i v sobotu a výsledek je 

skvělý! Dokonce nečekaně vznikl nový herní 

prvek - díra! Jak si ho hlavně školkové děti užívají, 

se dočtete v příspěvku LMŠ. 
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Zprávy z naší školy – kolektiv školy 

Noc s Andersenem 

Ve středu 5. dubna připravili rodiče z nedávno 

založeného SRPŠ Vysoký Chlumec Noc 

s Andersenem. Společně s dětmi ji prožili 

Markéta Schůtová a Martin Zemánek. 

Seznamovali se v kruhu, mluvili o autorovi a 

jeho zemi, Dánsku. Pohádka Císařovy nové šaty 

zazněla ze záznamu z úst Zdeňka Štěpánka. 

Další příběh, Křesadlo, byl ozvláštněn 

praktickým vyzkoušením, jak funguje, což 

všechny velmi zaujalo. Před spaním ještě došlo 

na Sněhovou královnu. 

 

Uklízeli jsme podhradí 

Poprvé se také naše škola zapojila do akce 

Ukliďme Česko. Do ulic Vysokého Chlumce jsme 

s rukavicemi na rukou vyrazili v pondělí 

3. dubna. Rozdělili jsme se na několik skupin, 

školáci vytvořili tři. Největší „poklady“ jsme našli 

nedaleko školy, v mezi pod tenisovými kurty. 

K našemu smutku, ale radosti dětí, se mezi 

odpadem objevily mimo jiné dveře automobilu. 

Mnoho pytlů jsme tak naplnili odpadem, 

o kterém jsme ani netušili, že se zde skrývá. 

 

 

 

 

Prezidentská inaugurace 

Ve čtvrtek 9. března jsme oslavili vstup nového 

prezidenta Petra Pavla do funkce. Děvčata 

udělala během velké přestávky jednohubky, 

připili jsme si dětským šampusem. Odpoledne 

jsme pak v družině sledovali slavnostní program 

na naší velké televizní obrazovce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Velikonoce 

Během velikonočního týdne jsme se všichni 

společně sešli v družině. Zastavili jsme se nad 

tématem Velikonoc, jejich vznikem a významem. 

Na plánu nám postupně před očima rostlo město 

Jeruzalém. Povídali jsme si o tom, jakým 

způsobem a v jakých místech prožil Ježíš svůj 

poslední týden. 

Také výtvarná výchova nemohla v tomto týdnu 

patřit jinému tématu, než jsou Velikonoce. 

Zdobili jsme vajíčka různými technikami a vázali 

je do vrbových věnečků. Ještě předtím jsme se 

velikonočně ladili i na dramaťáku. Fotografickou 

ochutnávku můžete vidět na straně 2. 
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Přátelskost je otevřenost k druhým lidem, ochota sdílet věci 

i zážitky, chuť být spolu. 

Tuto ctnost jsme zvolili pro měsíc únor z prostého důvodu: 

Každoročně společně slavíme masopust, a to jak jeho českou, tak 

anglickou variantu. Sdílíme přitom nejen zážitek ze společně 

prožitých okamžiků, ale také nápady na masky. 

Navíc se nám podařilo domluvit setkání s nevidomou paní 

Miklášovou a jejím asistenčním psem, čímž jsme posílili naši 

otevřenost k lidem s handicapem. Ale o tom si přečtete na jiném 

místě tohoto časopisu. 

 

 

 

Zvídavost je touha objevovat svět kolem sebe a jeho zákonitosti, 

chuť zajímat se o sebe i druhé. 

S velkou zvídavostí jsme se vypravili do ZŠ Propojení Sedlčany, kde 

jsme se seznámili s Ozoboty. Další akcí, která rozvíjela naši zvídavost, 

byla návštěva v nedalekém kamenolomu na žulu ve Vápenici. 

Zvědavost ale k jaru patří i bez speciálních akcí. Sledujeme, jak se 

probouzí příroda. Jak zima ještě bojuje s jarem a nechce se vzdát své 

vlády, ale jaro si den za dnem bere žezlo do svých rukou. A těšíme 

se, co ještě do konce školního roku stihneme společně prožít. 

 

 

 

Pracovitost je schopnost dělat po nějakou dobu činnost, která 

přináší užitek mně i ostatním. 

Tuto ctnost jsme v sobě probudili ještě v březnu, když bylo potřeba 

připravit na jaro školní a školkovou zahradu. Předvedli jsme, jak nám 

to jde s hráběmi, kolečkem, rukavicemi, ale i sekyrou. 

V dubnu jsme navlékli rukavice znovu, když jsme vyrazili do 

vysokochlumeckých ulic sbírat odpadky. Do akce Ukliďme Česko 

jsme se zapojili s velkou zodpovědností. Hromada, která se postupně 

navyšovala pod kurty, je toho důkazem. Pracovitost se nám teď ale 

hodí i při výuce. Čas letošního konečného zúčtování se přibližuje 

velkou rychlostí a my tedy musíme ještě udělat velký kus práce. 

 

Téma měsíce březen: Zvídavost – Olga Trachtová Hadáčková 

Téma měsíce únor: Přátelskost – Olga Trachtová Hadáčková 

Téma měsíce duben: Pracovitost – Olga Trachtová Hadáčková 
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V pátek 24. března jsme se pěšky vydali do nedaleké Vápenice. Je tady lom, ve kterém se kupodivu netěží 

vápenec, ale žula. Vybaveni reflexními vestami jsme spolu s výrobním ředitelem Zdeňkem Šnellerem prošli 

celý areál a viděli výrobu od těžby až po hotové výrobky připravené na cestu k zákazníkům. 

Děti dostávaly různé více či méně zapeklité otázky a pak také nápovědy, aby se dopracovaly ke správné 

odpovědi. Za tu pak následovala sladká odměna v podobě sušenky. Zjišťujeme, kolik se toho tady vytěží 

za rok, jak je areál velký a kolik je tu lomů, jak vlastně žula vypadá i jak je stará. Představte si, že jde 

o hlubinnou vyvřelinu starou 350 milionů let! 

Poté, co jsme minuli dva lomy, ve 

kterých se těžilo dříve, jsme došli 

k tomu, ve kterém práce právě 

probíhají. Zatímco staré lomy jsou 

zatopené, z toho třetího vedou hadice, 

kterými je denně voda odčerpávána, 

aby nekomplikovala dělníkům práci. 

V lomu pracují střelmistři, ale také 

například řidiči velkých aut, dumperů. 

Děti zaujaly jak vozy, tak jejich cena. 

Větší pozornost ale věnovaly kovovým 

schránkám, kterých je tady v lomu hned 

několik. Dozvěděli jsme se, že se sem 

chodí schovat dělníci v okamžiku 

odstřelu, aby jim nehrozilo nebezpečí. 

V hlavním areálu jsme si prohlédli celý proces 

zpracování žuly. Viděli jsme výrobu dlažebních 

kostek, obrubníků a desek pro nejrůznější 

využití. Ty nejtenčí mají jen dva centimetry! 

Porovnávali jsme různě barevnou žulu a 

zkoumali, v čem ten rozdíl je. Porovnání žuly 

s mramorem nám dalo větší práci, která vlastně 

ještě neskončila. Ale určitě na to 

nezapomeneme. Připomene se nám ten 

mramor sám, protože jsme si všichni přinesli 

domů minimálně jednu kostičku na památku. 

Obdivovali jsme těžkou práci mužů, jimž pod 

rukama vznikalo z nepravidelného kusu kamene 

něco tak praktického a pravidelného, jako je třeba právě dlažební kostka. Někteří žáci si dokonce 

vyzkoušeli práci s kladivem a klíny. Nakonec jsme se dostali i do haly, ve které pracují obrovské pily 

chlazené vodou. 

Obohaceni o mnoho nových zážitků, zkušeností a vědomostí jsme se s lomem a jeho zaměstnanci po dvou 

hodinách museli rozloučit, abychom se stihli vrátit do školy na oběd. Nahoru do kopce to bylo s kilogramy 

žuly a mramoru náročné, ale zvládli jsme to. Doufám, že jsme pak doma při sprchování neucpali prachem 

moc odpadů... 

Exkurze v lomu Vápenice – Olga Trachtová Hadáčková 
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Pokud jsme měli v dětství to štěstí, celý život vzpomínáme, že nám někdo četl. I když už jsme uměli číst. 

Ponořit se do knížky je přece „nekonečný příběh". A to i když ve škole máme pro děti z 1. - 3. třídy jen 

jednu hodinu na to ponoření. 

Četli jsme doposud příběhy nejrůznější a společný je záměr, proč dětem poslech čteného slova 

poskytujeme: probouzí totiž představivost, bez které bychom byli jako lidstvo ztraceni. A dnes je tolik 

hotových příběhů, které děti vstřebávají bez toho, že by musely představivost zapojit v takové míře, jako 

při čtení. Přitom představivost probouzí tvořivost, která je naším mimořádným obdarováním do života. 

Tak abyste měli i vy představu, co čteme, tak doposud to byly nejrůznější žánry. Příběhy o zvířatech, 

kterým nezbylo než se usmířit - Stará želva. O zvědavých klucích, které v tajemné zahradě zlobil kocour - 

ano, Trnkovu Zahradu. O malém kocourkovi, který se musel osamostatnit - Šedík a Bubi. Taky o dědečkovi, 

který se choval podivně, protože mimo jiné splachoval záchod vodou z vany a nosil růžové kalhoty! A to 

všechno kvůli vnoučkovi - O dědečkovi v růžových kalhotách. Zato příběh třeťáka, který zažil nejhorší den 

svého života, protože nechtěně způsobil těžký úraz, to byla pro všechny skutečná detektivka! A napínavé 

bylo i to, jestli Sofinka uvidí v ZOO zvířátko, které je pořád schované a představuje si proč asi - Sofinka a 

záhadné zvířátko. Přátelství zajíčka s veverkou je přeneslo přes všechny nástrahy i nedorozumění a jejich 

svět byl plný kouzel - Haló Jácíčku. Patrně se nebudete divit, že se děti divily, poněvadž v dalším příběhu 

rostly Cilce na hlavě jablíčka. A každému chutnala a přiváděla ho do blažené nálady - Středa nám chutná. 

Teď čteme knížku převážně obrázkovou, která děti moc zajímá. Je netradiční. Ptáci se sletí na sněm a poletí 

společně hledat, kdo je pro ně ten nejlepší král. Děti si na závěr kreslily podle autora Petra Síse - Ptačí 

sněm. Vznikly skutečně autorsky půvabné kresby, některé kolektivní. 

A když se stane, že někdo na posledním čtení nebyl, děti společně příběh odvyprávějí. Někdo z nich je 

rozený vypravěč, jiný si pamatuje neuvěřitelné detaily, další si vzpomíná na svůj převažující pocit. Zvlášť, 

když by chtěl, aby se příběh odvíjel spravedlivě. 

K těm nejmilejším patřily určitě Haló Jácíčku Daisy Mrázkové spolu s Trnkovou Zahradou. Děti při nich ani 

nedutaly, ani ty neposedné, napjatě vnímaly, ani nedýchaly. Aby ne, když má Jácíček takovou dobrou 

kamarádku a kluci se v Zahradě s tím protivným kocourem nakonec skamarádili. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Čtení s babičkou – Iva Fišerová 
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Konec ledna a začátek února byl u prvňáků ve znamení 

vynálezců. Na komiksu v učebnici si ukazovali, jakým 

způsobem vědci a vynálezci pracují. Poté si zřídili vlastní 

laboratoř a zkoumali různé materiály: tekuté, sypké i 

pevné. V další hodině přišly na řadu pokusy s vlastnostmi 

různých materiálů. Děti pracovaly podle postupu, 

pozorovaly, odhadovaly, zkoušely, zapisovaly výsledky do 

tabulky. Přemýšlely nad tím, co je měkčí a co tvrdší nebo 

třeba jaký vztah mají jednotlivé materiály k vodě. 

Druháci zkoumali přírodu v zimě. Nejprve ve skupinách 

vymýšleli, co všechno je napadne, když se řekne ZIMA. 

Své nápady si zapisovali a pak si o všem společně povídali. Přišla tak řeč na hlavní znaky zimy, typické 

počasí, srovnání s ostatními ročními obdobími, zimní sporty či typické činnosti. Velmi oblíbenou částí se 

stalo pantomimické předvádění zimních sportů a prací. V další hodině zaměřili svou pozornost k tomu, jak 

v zimě odpočívá příroda. Podle obrázků pojmenovávali jednotlivá zvířata, přiřazovali stopy, které k nim 

patří, rozlišovali, která zvířata tráví zimu spánkem a která ne. 

 

 

Ve výtvarné výchově pracuje Věrka hodně s motivací. Každá hodina má nejen záměr výtvarný, ale i širší, 

někdy zaměřený na emoce, jindy třeba na historickou událost nebo nějaké environmentální téma. 

Hlavní motivací se tak stala také voda, jejíž potřebu si mnozí lidé ve světě právě připomínali. Věrka cestou 

k rybníku s dětmi vyzkoušela frotáž. Pak všichni společně objevovali vodu v krajině. Vodu, ve které 

zkoumali smývání, opouštění. Přesah takových lekcí může být velký. Do jaké míry se dokážu vzdát věcí? 

Do jaké míry opouštím staré? 

V jedné z posledních hodin během tohoto čtvrtletí se stal námětem bombardér B 17. V sobotu 22. dubna 

totiž proběhne v Sedlčanech a v Kosově Hoře vzpomínková akce B 17 – MEMORY 2023, připomínající 

sestřelení amerického bombardéru B 17 na konci 2. sv. války u obce Hradíšťko. V rámci toho se uskuteční 

výtvarná soutěž pro žáky prvních stupňů základních škol „Namaluj si křídla“. 

 

Prvouka s Hankou Koupenou 

Výtvarná výchova s Věrou Dlouhou 
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19. dubna 15 – 17 hod. – ZŠ – Zápis 

19. dubna od 18 hod. – Rytmus roku s Hankou Zemanovou - přednáška 

24. – 26. dubna – ZŠ – Ekocentrum Loutí 

28. dubna – ZŠ - McDonald Cup v Příbrami 

4. května od 15 do 17 hodin – LMŠ – Den otevřených dveří 

10. května 15 – 17 hod. – MŠ a LMŠ - Zápis 

17. května – ZŠ - Rudolfinum Praha 

18. května od 16 hodin – Digitální nástrahy pro rodiče - přednáška 

2. června – MŠ a LMŠ – Návštěva z Ochrany fauny Hrachov 

29. června od 16 hodin – Zahradní slavnost 

3. – 14. července – MŠ a LMŠ – Letní provoz 

7. – 11. srpna – Tvořivý příměstský tábor pro děti od 5 do 11 let 

21. – 25. srpna – Indiánský příměstský tábor pro děti od 3 do 8 let 

 

 

 

 

Vojtěch Kliment: 

Do Sedlčan jsem přecházel s obavou, jak to tam zvládnu. Ze školy jsem nadšený, učitelé jsou suprový. Učí 

se mi tam lépe. Dokonce mám lepší známky. Když něco nechápu, můžu přijít na doučovací hodinu. Na 

obědě máme na výběr ze tří jídel. Tělocvik je zábavnější. Chodili jsme plavat, bruslit, jinak chodíme do 

velké tělocvičny, kde si můžeme vybrat, co chceme hrát. Se spolužáky vycházím dobře, mám tam nové 

kamarády. Když nám to učitelé dovolí, můžeme o hodině používat svoje telefony a školní tablety. O polední 

pauze můžeme chodit ven. 

 

Hana Hronová o přestupu syna Jana Hrona: 

Největší strach jsme měli my rodiče, protože syn neměl rád změny. Od 5. třídy se těšil do nové velké školy, 

do města. Mohu říci, že vše zvládl a zvládá na výbornou. Nové pro něho bylo dojíždění autobusem, velká 

škola, nový kolektiv... Z Vysokého Chlumce odcházel výborně připraven z výuky. Z hlavních předmětů si 

vede velmi dobře, bez problému dobře navázal na nové látky. Čerpá stále vědomosti z prvního stupně 

Vysoký Chlumec, nemusí se na výuku tolik připravovat. Celkový průměr známek má lepší. 

 

Věříme, že také ostatní jejich spolužáci neměli s přechodem na druhý stupeň do velké sedlčanské školy 

problémy, i když je jasné, že s novými předměty se život školáka trochu zkomplikoval. Přejeme všem našim 

žákům, aby se jim i na druhém stupni dařilo. Věříme, že jsou pro něj z naší školy dobře připraveni. 

 

 

Jak se z naší školy přecházelo absolventům do Sedlčan? 

Kalendář na 4. čtvrtletí 
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PŘIŠLO JARO DO VSI  

Začátek února nás přivítal velkými mrazy. My děti jsme to zvládaly většinou bez fňukání. Máme hřejivé 

funkční prádlo a dobré bundy, čepice i rukavice. A když nás někdy při venkovní dopolední svačince zábly 

ruce, na chvíli jsme si je doběhly ohřát k topení a pak zase vesele pokračovaly v jídle. Jen paní učitelky 

někdy vypadaly, že jim není moc do smíchu a radši by seděly v domečku u kamen s horkým čajem! Díky 

napadlému sněhu jsme mohly při každé návštěvě lesa pozorovat stopy zvířat a hádat, jaké zvířátko po lese 

šmejdilo, když my jsme tam nebyly. Tipujeme to na veverky, bažanty a srnky.   

 

V průběhu února jsme se soustředily na PŘÁTELSKOST. Vyrobily jsme ptáčkům krmítko z tuku a semínek, 

aby snadněji přežily zimu. A každý den jsme také potvrzovaly své přátelství k morčátkům a králíkovi. Staraly 

jsme se o ně, aby neměli zamrzlou vodu a měli dostatek jídla. Taky jsme je hodně mazlily, aby si na nás 

zvykly. Nejveselejší přátelskou akcí měsíce února byla oslava Masopustu. Koblihy a slivovice, jelita 

a jitrnice, všeho bude moc, do Velikonoc! Přípravu na masopust jsme nepodcenily a několik dnů před 

průvodem jsme se učily veselé masopustní písničky. Nejvíc nás bavila Kalamajka mik mik mik. Kdo se 

oženil? No přeci kominík. A umíte si k téhle písničce zatancovat i veselý taneček? My už ano. Vyrobily jsme 

semínková chrastítka, ty starší z nás si vytvořily vlastní ozvučná dřívka. Pustily jsme se do kolážových 

koláčů, a dokonce jsme zvládly usmažit kobližky z nekynutého těsta. Společný masopustní průvod byl 

báječným vyvrcholením našich příprav.   

 

Další velká slavnost nás čekala v březnu - slavnost loučení se zimou a vítání jara. Březen se nesl ve znamení 

ZVÍDAVOSTI. A my už jsme opravdu zvědaví, kdy nás ta zima konečně opustí a přijde jaro. Ale zatím to 

vypadá, že si s námi příroda hraje a na teplé jaro si ještě chvíli počkáme. Nám to ale nevadí. Od září jsme 

si už na vrtochy počasí zvykly a nic nás nezastaví. Mráz, sníh, ani déšť.   

 

Lesní mateřská škola – Kateřina Hodysová, Martina Váchová a Viola Tulachová 
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Máme za sebou také další povedenou výpravu do Počepic a na samém konci března jsme ještě stihly 

navštívit velikonoční skanzen. Vyzkoušely jsme si malování vajíček voskem, tvarování žížal a draků z těsta, 

ochutnaly jsme pražený hrášek a velikonoční nádivku - mňam!   

Ale asi největší březnovou akcí byla celoškolní brigáda. I nás děti to moc bavilo, protože přijel Míra Kaše se 

svým malým bagříkem a už od rána s ním bagroval kolem skluzavky. A toho, kdo se nebál, dokonce vzal 

k sobě do kabiny! Během akce nám sice ze zahrady zmizely houpačky a skluzavka, ale zbyla tam po ní 

báječná díra a velká hromada hlíny. Hraní se zemí může být nepopiratelně strašákem rodičů, protože my 

děti jsme po šťastně prožité hře leckdy neskutečně špinavé, ale …   

,,Země je tím základním a nejdůležitějším prvkem. Je nejen nezbytná pro růst rostlin, ale zároveň je 

nejlepším stavebním materiálem, ze země modelujeme a tvarujeme základní prostory, formujeme krajiny. 

Pokud mají děti možnost hrát si se zemí, hodiny a hodiny dokáží hloubit jámy, přenášet, převážet, míchat, 

stavět kopce, skákat do ní. Hraní se zemí umožňuje asi nejvíc rozvíjet představivost a fantazii.” (Věneček - 

jaro 2011).   

 

 

Ctností na duben je PRACOVITOST. Tak už se těšíme, jak se pustíme do prací na zahradě a hlavně na 

společnou brigádu rodičů a dětí z lesní školky. O tom vám povyprávíme zase příště!  
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Když se poohlédneme za únorem, vzpomínáme na návštěvu paní  Miklášové s jejím vodícím psem. Takto 

šikovného pejska hned tak neuvidíte a to pomazlení! Odnesli jsme si poučení, že když potkáme 

asistenčního psa, nesmíme ho hladit, dokud nám to páníček nedovolí. V ten den jsme ještě na vycházce 

objevili nové koně, kteří mají velmi milé a ochotné majitelky. Pozvaly nás totiž na malou exkurzi do stájí 

a ukázaly, jak správně o tyto vznešené tvory pečovat. Seznámili jsme se i se slepým koněm a tak se tento 

den nesl v duchu světa nevidomých ještě víc, než jsme si původně mysleli. 

Druhé únorové pondělí přišla dlouho očekáváná lyžařská školička. 

Parta statečných a odhodlaných školkáčků přijela pokořit 

kvasejovický kopec. Po složité, avšak nezbytné úpravě vybavení 

(helmy, lyžáky, vesty…) a bojovém pokřiku se všichni odvážlivci 

vydali na svah. I skupina „Bonbónů“, kteří na lyžích stáli v pondělí 

poprvé, již v pátek pokořila velký kopec i s překážkami. A co teprve 

skupina „Machrů a Hvězd“. Kdo neviděl, neuvěří! Tak zase za rok. 

A už to byl Masopust. Jak jsme se na něj těšili! Na to, že se ukážeme 

v maskách, které symbolizují název naší třídy. S velkým nadšením 

jsme se pustili do výroby kostýmů. Nadešel okamžik, kdy jsme 

vyrazili na průvod obcí. Před školou „poletovalo“ tolik včelek, že 

bylo obtížné je spočítat. Mezi 

nimi se pohybovaly další masky, 

které kolemjdoucím rozdávaly 

koblihy. Celý průvod zakončil 

své putování před školní jídelnou, aby svým zpěvem potěšil i paní 

kuchařky. 

Ve středu 22. února nejprve do školky přišla princezna, za ní kočička, 

vodník, myslivec, pirát. Byl totiž karneval! Všichni se těšili, jak si 

společně zatancují, zahrají hry a zasoutěží si. Čekala na ně i spousta 

odměn a diplomů.  

Přišel březen, jarní prázdniny skončily. Doma byli nejen školáci, ale 

i my školkáčci. Maminky si vzaly dovolenou, někdo byl na horách nebo 

u babičky, ale všem to rychle uteklo. 

Když jsme se přivítali a odvyprávěli si zážitky z prázdnin, vyrazili jsme před školu. Tam už na nás čekali 

kamarádi z lesní školky i velcí školáci, 

abychom společně vynesli Moranu 

a rozloučili se se zimou. A opravdu, 

druhý den hned od rána nás sluníčko 

lákalo ven. Šli jsme na zahradu a pustili 

se do úklidu lesní kuchyňky. Někteří 

uklízeli domeček, v kterém přes zimu 

bydlel králík. I on to chce mít přece 

hezké. 

Mateřská škola – Marcela Šeráková a Soňa Sedláčková 
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Všichni čekáme na jarní prosluněné dny, abychom odložili oteplovačky, čepice, rukavice, i když už je 

umíme skoro všichni sami oblékat. A ti, co potřebují pomoc nás dospělých, ti jsou ještě malí a příští rok 

nám ukáží, jak to dovedou. 

Konečně jsme se dočkali i dlouho plánované akce. Probudili jsme se do krásného dne, sluníčko se na nás 

od rána usmívalo a my? Jedeme na výlet do Sedlčan. A co všechno jsme stihli? Projít si ptačí stezku, 

dozvědět se zajímavosti o opeřencích, doplnit jim vodu do pítek, pohrát si hned na dvou dětských hřištích 

a na závěr? Výborný oběd v restauraci. Unavení, ale šťastní jsme se vrátili autobusem do školky, kde nás 

čekaly naše postýlky, abychom si po náročném dopoledni odpočinuli. 

Předposlední březnový den jsme se vypravili do skanzenu. Moc dobře prostředí vesnických staveb známe, 

ale tentokrát to bylo jiné. Ve vytápěné chalupě byl pro nás připraven velikonoční program. Zkoušeli jsme 

upéct jidáše, uplést pomlázku nebo namalovat vajíčka. Čas rychle utekl, přijely děti z jiné školky a my se 

vydali projít velikonoční stezku, abychom splnili zadané úkoly. S vervou jsme se pustili do práce a vůbec 

nám nevadilo, že začalo pršet. Nejsme přece z cukru. 

Druhý den jsme si stihli ještě zasadit hrášek a už teď se nemůžeme dočkat, jestli se nám ho podaří na  

školkové zahradě vypěstovat. Také se snažíme pěstovat kamarádské vztahy, třeba když si přejeme 

navzájem při oslavě narozenin nebo svátku. Měli byste slyšet ta krásná přání, která si děti navzájem 

sdělují. 

Duben nám přinesl další přátelství našich nových školkáčků – Amálky, Nelinky a Hynečka. Jsou moc šikovní 

a rychle se jim u nás zalíbilo.  

V pondělí před Velikonoci jsme si nešli hrát na zahradu, ale pracovat, přesněji posbírat odpadky do okolí 

školy. Chceme, aby to kolem nás bylo hezké.  

A zbytek předvelikonočního týdne? Vyrobili jsme si zajíčky, nazdobili 

vajíčka, zpívali písničky a naučili se koledu, abychom byli na 

velikonoční pondělí připraveni. 

Poslední dny před Velikonocemi jsme ještě stihli s pomlázkou 

navštívit místní firmy a potěšit je koledami od našich kluků i holek. 

A také jsme si prošli Velikonoční stezku, na ní splnili úkoly a vyluštili 

tajenku.  

V dubnu také začalo hlasování v soutěži o školní výlet do Zooparku 

Zelčín zdarma, do které jsme se zapojili. Chcete nám pomoci vyhrát 

a potěšit tak naše školkáčky? Stačí na facebooku navštívit stránky 

Zooparku Zelčín, vybrat tuto fotografii a dát nejpozději do 27. dubna 

2023 „To se mi líbí“. Držte nám palce, ať se nám podaří zvítězit. 

V příštím čísle se na vás těšíme.  

 

Hláška měsíce:  

Při uklízení odpadků z okolí naší školy Bohunka prohlásila: „My jsme dneska popeláři a ty lidi jsou 

bordeláři!“  

„Majdalenko, jak se jmenuje tatínek od husy?“ Nápověda: „hou- … hou..“ Majdalenka: „Housle.“  
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Fotogalerie – únor, březen, duben v mateřské škole 
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Fotogalerie – únor a březen v Lesní mateřské škole 


